

Экологическая газета «Мир вокруг нас» как средство пропаганды экологически ответственного поведения в окружающей среде

*Шишкина Ольга Александровна,
Преподаватель биологии и экологии
ГБПОУ РМ «Саранский техникум энергетики
и электронной техники им. А.И. Полежаева»*

Актуальность экологического образования и просвещения определяется глобальными экологическими вызовами, которые стоят перед человечеством и перед нашей страной. Оно начинается в раннем детстве и продолжается на протяжении всей жизни. Экологические знания необходимы каждому человеку, чтобы осознавать последствия своих действий для природы и понимать, как можно снизить негативное воздействие на окружающую среду.

Участники проекта: преподаватели и студенты ГБПОУ РМ «Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева»; воспитанники МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 6» г.о. Саранск.

Цель: Ежемесячный выпуск экологической газеты «Мир вокруг нас» как средство пропаганды экологически ответственного поведения в окружающей среде.

Задачи:

- развитие экологической культуры у участников проекта;
- привлечение студентов техникума к сбору и обработке информации о природе и роли человека в ней;
- воспитание у студентов коммуникативных навыков, информационной культуры, интереса к окружающей жизни и природе родного края;
- формирование новых знаний в области экологии, биологии, охраны окружающей среды.

Содержание работы:

Учитывая актуальность и значимость экологического воспитания для подрастающего поколения, несколько лет назад в ГБПОУ РМ «Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева» была запущена работа по выпуску экологической газеты «Мир вокруг нас». Изначально планировалось издание газеты с целью ознакомления обучающихся с важными экологическими датами нашей страны и мира. Но ребят настолько увлекла эта работа, что они не просто освещали соответствующий день календаря, а активно принимали участие в соответствующих событиях.

Так, в Синичкин день (12 ноября) студенты изготавливают кормушки и размещают их перед зданием техникума. В день Заповедников (11 января) организуются виртуальные экскурсии в Мордовский государственный заповедник им. С.Г. Смидовича. В день домашних животных (30 ноября) мы проводим фотовыставку своих домашних животных и собираем средства для приюта бездомных животных.

Газета вызывает живой интерес у ее создателей. Со временем в ней появилась не только интересная информация, но и фоторубрика «Мы в кадре с природой. Ведь мы ее часть».

Студенческую газету сейчас можно рассматривать как средство создания настоящего крепкого творческого коллектива и формирования общественного мнения. Для активных и любознательных ребят газета стала своеобразным катализатором и генератором идей.

Когда газета стала популярна в студенческой среде, у студентов возникла идея поделиться своими знаниями о природе с подрастающим поколением. Для этого было установлено сотрудничество с МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №6» г.о. Саранск.

Дошкольники были очень рады встречам со студентами, с интересом рассматривали номера газет, задавали вопросы, рассказывали о своих домашних питомцах.

Встречи с дошкольниками стали традиционными. Студенты участвуют в утренниках, помогают с уборкой территории, в канун Дня Победы проводили мастер-классы по созданию броши «Георгиевская ленточка». Выпуски экологических газет тоже оказались детям по душе.

Результаты:

- ежегодно в издание газеты «Мир вокруг нас» вовлекаются более 50 студентов-первокурсников ГБПОУ РМ «Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева»;

- с материалами газеты «Мир вокруг нас» знакомятся дошкольники МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №6» г.о. Саранск;

- за 5 лет (2019 – 2024 гг.) выпущено более 30 номеров газеты;

- издание газеты способствует развитию у студентов таких нравственных качеств, как ответственность, самостоятельность, инициативность, умение организовывать рабочую группу для реализации собственного плана действий, воспитанию личности с экологическим мировоззрением, экологическим сознанием и мышлением, способной к смене потребительского отношения к среде обитания на природозащитное и природоохранное.

Таким образом, сегодня детско-молодежная пресса стала массовым и повсеместным явлением нашей жизни. Дети и подростки нуждаются в периодических изданиях, где сотрудничали бы они сами и где затрагивались бы важные и интересные для них темы.